

为全面建设现代化周口贡献青春力量

——习近平总书记重要讲话在我市广大团干部和团员青年中引发热烈反响

□记者 杜林波

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。5月10日，习近平总书记在庆祝共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话，在我市广大团干部和团员青年中引发热烈反响。大家纷纷表示，将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定青年人的初心和使命，坚决扛牢新时代青年的责任与担当，为全面建设现代化周口贡献青春力量。

共青团周口市委书记化苑卜说，习近平总书记的重要讲话让她深切体会到党和国家对青年工作的支持，对广大团员青年的关爱，对共青团事业寄予的厚望。她将牢记习近平总书记对共青团工作的重要指示要求，坚持为党育

人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命，团结引领广大青年厚植家国情怀、练就过硬本领，为实现社会主义现代化周口贡献青春力量。

“通过学习习近平总书记重要讲话精神，我更加坚定了矢志不渝跟党走决心和信心。”周口市公安局团委书记陈静思表示，党旗所指，青春所向。她将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，听党话跟党走，用实际行动引领广大青年民辅警时刻牢记心中之责、肩上的重任，把忠诚担当写在公安事业里，做好党的后备军，发挥好生力军、突击队作用，为党的二十大胜利召开贡献青春力量。

“青年人要做刻苦学习、锐意创新的模范，带头立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为行业骨干、青年先锋。”学习聆听习近平总书记的重要讲话，周口市中心医院团委书记张芝舒倍感振奋、备受鼓舞。她表示，在今后的工作中将严格要求自己，加强专业学习，练就过硬本领，努力将个人工作与医院中心工作紧密结合，奋力为临床一线做好服务保障工作，让青春在奋斗中闪光。

“此次大会为青年人立足本职岗位、拼搏进取指明了前进方向，坚定了团员青年创新创业的信心。”周口市委党校讲师刘慧子表示，作为一名党校青年教师，她将立足岗位职责，坚定对马

克思主义的信仰、对中国特色社会主义和共产主义的信念，做党的理论的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者，努力做到方向明、主义真、学问高、德行正，以实际行动发挥青年智慧、展现青年力量，在青春赛道上接续奋斗。

“新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”习近平总书记的重要讲话让周口市时金供应链管理有限公司董事长助理时金心潮澎湃，“我将和公司青年同志一起在青春赛道上跑出当代青年的最好成绩，以自己的朝气和锐气，以蓬勃的青春，以奋斗的姿态，逢山开路、遇水架桥，让青春在奋斗中焕发出更加绚丽的光彩。”③5

周口日报官方抖音粉丝突破 100 万

□记者 王慕晨

2022年5月10日，周口日报官方抖音粉丝突破100万。周口日报抖音号自2020年3月上线以来，截至5月10日12时，发布作品5711个，总粉丝量达到100.5万，总获赞数达到2457.7万，单条视频最高播放量超过5000万次。

一路有你：感谢每一个 1/1000000

每一个1/1000000，都是一份信任和支持；每一个1/1000000，皆让我们更加坚定前行。粉丝“特特”私信周口日报官方抖音：“我关注你的时候，你的粉丝还不到1万，看着你慢慢成长，恭喜你粉丝达到100万+。”粉丝“wei”私信：“周口人必关注周口日报，疫情发生后看周口日报就像关注天气预报一样。”粉丝“晴天”私信：“你发布的每一条视频，我都会点赞并转发到自己的抖音账号里，支持周口日报抖音。”在周口日报官方抖音铁粉群里，“维他命”“汉邦文化”“鹏程校长”等粉丝也纷纷祝贺周口日

报官方抖音粉丝突破100万。

截至2022年5月10日12时，周口日报官方抖音粉丝1005183，其中女性粉丝占比38%，男性粉丝占比62%。在年龄分布方面，1岁~23岁粉丝占比7%，24岁~30岁粉丝占比15.6%，31岁~40岁粉丝占比30.2%，41岁~50岁粉丝占比23.2%，50岁以上粉丝占比24%。在地域分布方面，周口日报官方抖音粉丝来自全国各地，其中46.89%的粉丝来自河南省，5.82%的粉丝来自浙江省，5.62%的粉丝来自广东省……

服务民生：走好群众路线

你所关心的，就是我们关注的。城市的每一处角落，都活跃着我们的身影。日出日落，四季流转，我们持续更新，用心用情陪伴大家。周口日报作为我市网络舆论宣传主阵地和新闻资讯权威发布平台，是市民获取信息的重要来源。周口日报官方抖音始终坚持围绕市委、市政府中心工作，从市民百姓易于接受的角度入手，注重见微知著、以小见大，内容生产不断增量提质，以最快的速度、最准确的表达将时政、民生、文体、暖新闻、热点资讯等“新闻大餐”第一时间呈现到粉丝面前。

截至2022年5月10日12时，周口日报官方抖

音共发布5711个短视频，10万+爆款视频频出，现象级短视频屡次引爆全网。2021年7月，周口日报官方抖音添加“记者直击，洪峰过周”合集，累计发布作品119条，总浏览量3378.6万，及时报道了当时的天气状况、各县(市、区)洪峰过境、救助和捐赠信息等。2022年3月~5月，周口日报官方抖音每日及时更新“最新疫情通报”，浏览量达3.1亿，使关注账号的粉丝第一时间获取各地疫情防控信息。2022年1月31日，周口日报官方抖音发布“高原女兵七年没有回家过年了，致敬最可爱的人”短视频，该条视频播放量达4176.6万，点赞144.2万，引发网友争相为边防军人拜年送祝福……

未来可期：创造下一个100万

在传统媒体与新兴媒体融合发展的背景下，周口报业传媒集团通过扎实推进媒体深度融合，率先在河南省地市级媒体中启用全媒体“中央厨房”，打造“内+外”双循环生态系统。在宣传报道中，周口报业传媒集团融媒体中心善于运用抖音、视频号、H5、短视频、直播等多种受众喜闻乐见的新媒体产品，讲好新时代的周口探索、周口实践、周口故事。为了更好地打造抖音号新形态传播方式，周口报业传媒集团以既“新”又“专”作为标准，引入了大批高层

次人才。同时，也积极安排年轻员工外出学习，向省内外优秀新媒体取经。

凡是过往，皆为序章。100万是新起点，也是新征程，每一次华丽进阶，都是未来更加精彩的开始。周口日报官方抖音任重道远，未来，周口日报官方抖音将持续更新更多有趣的、新鲜的短视频，通过各种方式宣传家乡；及时响应百姓诉求，积极发挥政府与社会、专家与民众之间的桥梁作用，形成积极向上的合力，积极提升平台整体高度，全方位、多角度、多形式讲好故事，传播好声音。③5



美丽天使

新华社发 王鹏作

计划生育家庭特别扶助金标准 7月1日起提高

新华社北京5月11日电 财政部、国家卫生健康委日前联合发布通知称，为切实维护好计划生育家庭合法权益，决定自2022年7月1日起，提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。

为解决独生子女伤残死亡家庭的特殊困难，自2008年，我国全面实施计划生育家庭特别扶助制度。根据此次发布的通知，独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元；独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

通知称，一级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月400元提高至每人每月520元；二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月300元提高至每人每月390元；三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月200元提高至每人每月260元。

通知明确，调整标准所需资金由中央财政和地方财政共同承担并按规定纳入年度财政预算，中央财政按照事权与支出责任划分改革方案分档安排补助资金。各地要切实落实经费保障责任，加强资金管理，确保及时、足额按照调整后的标准发放特别扶助金。